



啟德園區邀「試運」

明年上半年啟用

陳國基：做快、做強、做好 發揮經濟效益

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2024年6月 4897001560013

15 星期六
甲辰年五月初十六至
大致多雲 驟雨雷暴
氣溫27-31°C 濕度75-95%

港字第27101 今日出紙2疊6張半 港售10元

◆啟德體育園跨部門工作小組首次會議後，陳國基見傳媒。
香港文匯報記者曾興偉攝



香港啟德體育園跨部門小組昨日舉行第一次會議，領導小組的特区政府政務司司長陳國基會後表示，體育園工程進度良好，已進入最後施工階段，主要設施今年年底完成，將在明年上半年啟用。目前，已經有200多個體育及非體育活動機構有意在體育園舉行活動，其中明年11月全國運動會部分項目亦將於體育園內舉行。他已指示要將體育園「做快」、「做強」、「做好」，發揮最強大經濟效益，推動體育發展並帶動娛樂、演出和旅遊等產業發展。體育園正式啟用前則會試行不同活動，邀市民參加，充分測試交通、餐飲、零售等配套設施是否運作順暢。

◆香港文匯報記者 王偉



◆啟德體育園將舉辦部分全運會項目。
啟德體育園園方圖片

◆啟德體育園料明年上半年啟用。香港文匯報記者曾興偉攝

陳國基解釋，在「做快」方面，就是盡快完成體育園工程。昨日的會議檢視了體育園的工程進度，整體進展良好並符合預期，公眾運動場、室內體育館和主場館的主體結構已大致完成，正進行屋宇設備安裝和系統測試、內部裝修、園景建築及天台和行人通道綠化等工作。

他強調要重視營運前期的準備工夫，必須做好充足測試和準備，確保不同環節包括場地設置、購票系統以至場內場外秩序管理等，同時要互相配合和順利進行，故已指示文體旅局繼續與承辦方即啟德體育園有限公司密切跟進工程進度，全面有秩序地推展各項前期工作，包括各環節測試及不同規模的試業活動，及按相關經驗作出調整和優化。

同時，體育園正式運作前將試行很多活動，陳國基說，「在這些試行活動中會邀請市民參加，給予意見，看看運作如何。我們目標只有一個，希望體育園非常順暢、順利運作，我們才會正式啟用

(體育園)。」

帶動娛樂旅遊等產業發展

「做強」是要確保體育園發揮最強大的經濟效益。陳國基表示，啟德體育園將擔當雙重角色，第一是推動香港體育發展，以及帶動娛樂、演出、旅遊等相關產業發展，「啟德體育園有限公司已與200多個本地和海外體育及非體育活動推廣機構、組織和代理人接觸。他們都很有興趣租用體育園設施，可見體育園將廣受大型活動主辦單位的歡迎。」

他強調，體育園不但做好活動本身，還要為市民和遊客提供多元化的體驗，做到運動、休閒、餐飲、購物，應有盡有，「園區設有超過70萬呎的零售和餐飲設施，以及海濱長廊和美食海灣，讓市民和遊客可選擇在室內或露天用膳，及享受維港景色。此外，體育園毗鄰九龍城和土瓜灣這兩個食肆林立地區，到體育園欣賞賽事或參加活動的市民和

旅客，之後亦可前往這些地區品嚐地道美食。」

交通配套到位 適時制協調機制

「做好」是要做好體育園配套，做到「軟硬兼備」。陳國基表示，已指示運輸及物流局聯同文體旅局和啟德體育園有限公司，確保園區相關交通配套落實到位，配合訪客不同模式的出行需要，除可使用鐵路網絡往返體育園，亦可到鄰近巴士站搭乘多條巴士路線，園區亦有土站和逾800個泊位供觀眾使用，附近商場亦有停車場。

他亦已指示文體旅局聯同保安局和運輸及物流局等政策局和部門，以及啟德體育園有限公司、交通營運商和活動主辦單位等，適時制定協調機制，根據活動性質、規模和參加人數作出相應人群管理和交通部署。

陳國基透露，正積極籌備設立啟德體育園諮詢委員會，將邀請不同相關界別的代表加入，就體育園的營運和推銷策略等提供意見。

港鐵運力足 有信心快速疏導離場

香港文匯報訊（記者 王偉）啟德體育園主場館能容納5萬名觀眾，香港社會各界均關注交通配套是否足夠，以及會否對鄰近民居造成噪音影響。香港特區政府政務司司長陳國基昨日表示，主場館設有可閉合頂蓋，經測試舉辦活動時噪音不影響場所，而體育園本身鄰近宋皇臺站和啟德兩個地鐵站，在步行十餘分鐘可達。有大型活動時，政府有關部門會成立聯合指揮中心，及時增加列車班次、增設臨時巴士線路等，以確保快速有序安排觀眾離場。

李慧琼倡制定應急預案

民建聯立法會議員李慧琼回應時表示，十分關注體育園的交通配套，特別是在大型活動後的公共交通安排。她促請特區政府相關部門緊密合作，進一步評估所有交通工具的疏散能力，在啟用前進行足夠的模擬測試，並制定應急預案，以確保觀眾能順利、有序地離場。

對場地活動造成的聲浪問題，據她了解，主場館的設計能有效控制聲浪，但建議特區政府有關部門應進一步與居民溝通，以釋除他們的疑慮，並在必要時採取額外隔音措施，確保居民不會受場地活動聲浪滋擾。

陳國基表示，港鐵始終是運力最大的公共交通工具，能快速疏散人群。即使有多達5萬名觀眾同時離場，亦有足夠信心可快速疏導他們離開園區。

在其他配套方面，他表示，啟德體育園旁設有大型商場，內有不少食肆和零售店舖，相信不少市民參加活動後會到該處購物或飲食。

議員冀吸引國際頂級表演團體「省靚招牌」

專家之言

香港特區立法會旅遊界議員姚柏良在接受香港文匯報訪問時表示，期望啟德體育園在明年啟用後，除了大型的體育盛事外，特區政府應主動出擊，吸引一些國際頂級的表演團體來港演出，以打響頭炮，擦亮體育園的招牌，同時要加強宣傳，吸引各地旅客來港觀賞這些盛事。身兼大型體育活動事務委員會副主席的民建聯民政事務發言人鄭泳舜表示，以往不少國際級歌手曾想來港舉行演唱會，惟因場地不夠大而未成事，相信體育園的啟用，有足夠空間吸引國際巨星來港表演。

姚柏良表示，啟德體育園本身是運動設施，但同時可研究其他大型表演活動是否適合在該處舉行。他認同外國的知名管弦樂團和歌劇團等也會在露天場地演出，可以吸引各地遊客專程到場觀賞，故期望除體育盛事外，也能有這些有分量、國際知名的超級巨星和樂團等到啟德體育園演出，「特別是啟用的頭半年能夠連

續有幾個很有國際分量的演出很重要。」

陳國基：希望開拓水路設施

特區政府政務司司長陳國基昨日在記者會上表示，啟德體育園有限公司與不同活動推廣機構等接觸，姚柏良認同需要主動出擊，「那些世界級數（表演團體）都不是隨便來的，都要主動邀請或者透過一定的網絡去聯繫，都是需要花多些心思。」若有這類頂級的表演團體來港，就要做好宣傳工作，「希望可以省靚招牌，做好口碑。」

對交通配套，他不擔心陸路交通會有不足問題，反而希望開拓水路設施，「有水路等於多個選擇，有個碼頭將來方便很多人循水路過去，可以便利市民到當地。」

鄭泳舜：有空間辦大型演唱會

「很多國際巨星都想來香港，但遇到一個問題就是場地太小。」鄭泳舜對香港文匯報表示，香港過往已經有不少國際級的演出，但紅

館座位有限，大球場因噪音問題未能舉辦露天演唱會。啟德體育園可容納5萬人，有很大空間舉辦大型演唱會，亦不會帶來噪音問題，很適合這些演出。

他建議若有國際級歌手來港，應盡早做好宣傳。雖然旅發局和主辦單位也會舉行宣傳活動，但「過去見到的經驗，有些宣傳期比較短，如果可以早點落實（比賽或演出），早點做宣傳，效果就會好一些」。

鄭泳舜認為體育園的落成，可吸引更多體育盛事落戶香港，讓體育發展進一步盛事化和產業化。他建議特區政府提前與園區周邊零售和飲食等商戶協作，探索商機，並推出不同的聯乘產品，方便和吸引本地居民和境外遊客觀看賽事，帶動盛事旅遊經濟。

他並支持特區政府成立諮詢委員會，期望透過加入更多不同業界人士如運輸、零售和餐飲業代表，廣納意見，助啟德體育園發揮最大經濟效益。

◆香港文匯報記者 劉明

致敬港爸爸 為病兒長期奔走

詳刊A7

爆款舞劇《孔子》重返香港舞台

詳刊A10

紐約州研重推地鐵「禁蒙面法」顯雙標

詳刊A19